
De Stemming van 7 oktober 2018

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   30-09-

2018
   7-10-

2018

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
keer

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 26 24 -2 -9

 GroenLinks 14 18 18 4

PVV 20 18 18 -2

FvD 2 13 14 1 12

PvdA 9 13 14 1 5

SP 14 13 13 -1

CDA 19 11 11 -8

 D66 19 9 9 -10

Partij voor de Dieren 5 8 8 3

DENK 3 7 7 4

ChristenUnie 5 6 6 1

50PLUS 4 5 5 1
 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 52 50 -2 -26

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

De afschaffing van de dividendbelasting toch 
doorzetten 7% 9% 6% 6% 6% 3% 6% 4% 5% 9% 19%

De dividendbelasting van 15% naar 7,5% 
verlagen 14% 27% 19% 13% 5% 10% 13% 7% 9% 11% 8%

De dividendbelasting op 15% laten staan 69% 53% 63% 80% 82% 78% 78% 75% 82% 66% 64%

Weet niet/geen antwoord 10% 11% 12% 2% 7% 9% 4% 14% 5% 13% 9%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Verhoging van de BTW van 6% naar 9% wordt 
teruggedraaid 1 1 2 1 1 2 4 2 1 1 1

Verhoging salaris in de zorg 2 4 3 2 2 1 3 1 6 4 4

Verlaging van de inkomstenbelasting 3 2 1 4 11 4 11 6 2 2 3

Minder belasting op arbeid 4 3 7 8 6 8 10 9 3 3 10

Verhoging salaris leraren 5 7 10 3 3 3 2 4 11 10 9

Verhoging salaris politie 6 5 4 5 7 7 5 7 7 7 12

Meer blauw op straat 7 6 6 13 16 9 7 8 5 6 6

Verhoging van de AOW 8 9 8 14 13 10 12 5 8 5 2

Meer geld naar defensie 9 8 5 16 15 12 17 13 4 9 7

Meer leraren 10 10 9 9 8 5 9 10 12 16 5

Meer geld voor het openbaar vervoer 11 13 16 10 5 6 6 12 18 8 16

Verhoging van de bijstand 12 19 18 15 9 11 13 3 16 11 8

Meer geld voor de bescherming van het milieu 13 14 17 7 4 15 1 11 17 17 19

Verlaging van de staatsschuld 14 11 11 12 14 16 15 17 9 12 11

Meer subsidie voor het gebruik van zonnecellen 15 15 14 11 10 13 8 14 13 14 13

Meer geld voor het bevorderen van het 
elektrisch rijden 16 16 15 6 12 14 14 15 19 18 17

Verlaging van de vennootschapsbelasting 17 12 13 17 17 17 18 19 10 15 14

Meer geld voor het aanleggen van wegen 18 17 12 18 18 18 16 18 14 13 18

Verlaging van de dividendbelasting 19 18 19 19 19 19 19 16 15 19 15

Allen
TK2017

rangorde naar stemgedrag 2017

Aan welke maatregelen zou die 2 miljard besteed moeten worden (max. 4 mogen gekozen worden)?

Wat vindt u dat de regering moet doen met de afschaffing van de dividendbelasting?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Aan de ondervraagden zijn een serie mogelijke maatregelen voorgelegd, waar die 2 miljard aan besteed zou kunnen worden. De ondervraagden mochten er maximaal 
4 uit kiezen. In de tabel staat de rangorde per partij. Interessant zijn de verschillen per stemkeuze in 2017.

Deze peiling is zaterdag gehouden, nadat bekend geworden was dat het kabinet de afschaffing van de dividendbelasting heroverweegt en bekend dat Pechtold als 
leider van D66 opstapt. Ten opzichte van vorige week is de VVD 2 zetels gedaald. Nu bevindt het verlies van de VVD op het niveau van D66 en CDA (in absolute 
zetels althans). PvdA en FvD stijgen er 1 t.o.v. de vorige week.

De regering heeft aangekondigd het besluit van de afschaffing van de dividendbelasting te gaan heroverwegen. Dit is wat de Nederlanders vinden: 
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Nu aftreden 32% 5% 23% 12% 31% 30% 46% 56% 63% 76% 55%

Aankondigen dat het zijn laatste termijn als 
premier is 27% 19% 28% 33% 34% 33% 21% 31% 18% 14% 30%

Niets 37% 71% 43% 51% 27% 28% 26% 8% 18% 9% 6%

Weet niet/geen antwoord 4% 4% 5% 4% 7% 10% 6% 5% 1% 1% 9%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Ja 24% 16% 6% 42% 63% 47% 43% 31% 2% 3% 0%

Nee 68% 79% 93% 34% 26% 46% 37% 64% 95% 97% 100%

Weet niet/geen antwoord 7% 5% 2% 23% 11% 7% 19% 6% 2% 0% 0%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   '-  zie volgende pagina

Hieronder de grafiek met de wekelijkse scores van D66 in de periode 2006-2018. De laagste score was kort na het aantreden van Pechtold in 2006 met 1 zetel. De 
hoogste scores werden behaald eind 2009 in de oppositie tegen het kabinet CDA-PvdA-ChristenUnie en in de periode eind 2013-begin 2015 in de oppositie tegen het 
kabinet VVD-PvdA. Zowel in 2010 als in 2012 haalde D66 bij de verkiezingen een slechter resultaat dan bij de peilingen een half jaar ervoor. In 2017 was dat 
andersom.

Zetels D66 bij Peil.nl, gedurende leiderschap Alexander Pechtold

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Zaterdagmiddag maakte Alexander Pechtold bekend dat hij als fractievoorzitter gaat opstappen. Van de D66-kiezers vindt 42% het jammer. Het is interessant om te 
zien dat bij kiezers van GroenLinks dit percentage duidelijk hoger is en bij kiezers van PvdA en PvdD iets hoger dan bij de kiezers van D66.

verticaal gepercenteerd

Deze 
week

TK2017

Vindt u het jammer dat Alexander Pechtold opstapt als fractievoorzitter van D66?

De verzwakte positie van Premier Rutte is goed te zien in de volgende tabel. 32% vindt dat hij nu het beste kan aftreden en 27% dat dit zijn laatste termijn zou moeten 
zijn. De kiezers van de VVD zijn het positiefst over de premier. De kiezers van CDA en D66 zijn het meest positief van de kiezers van de andere partijen.
Wat vindt u dat Premier Rutte nu moet doen?
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Pia Dijkstra 16% 20% 8% 26% 37% 26% 9% 8% 5% 8% 8%

Jan Paternotte 6% 5% 1% 7% 4% 11% 26% 2% 2% 1% 2%

Sjoerd Sjoerdsma 6% 3% 10% 13% 4% 5% 1% 3% 4% 1% 3%

Rob Jetten 4% 2% 6% 14% 1% 0% 1% 0% 3% 4% 0%

Vera Bergkamp 4% 3% 6% 9% 5% 2% 4% 10% 5% 1% 0%

Geen voorkeur 42% 43% 37% 23% 33% 33% 30% 56% 46% 57% 72%

Weet niet/geen antwoord 21% 24% 32% 9% 17% 23% 28% 20% 35% 28% 15%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Boris van der Ham 20% 14% 34% 31% 12% 15% 40% 13% 32% 14% 13%

Sigrid Kaag 11% 16% 4% 19% 34% 20% 4% 2% 1% 1% 2%

Kajsa Ollongren 8% 16% 13% 8% 10% 7% 6% 3% 2% 3% 7%

Pia Dijkstra 5% 2% 8% 5% 12% 13% 4% 6% 5% 6% 0%

Sjoerd Sjoerdsma 3% 0% 5% 2% 1% 4% 0% 0% 2% 4% 0%

Rob Jetten 3% 2% 4% 12% 1% 0% 0% 0% 3% 3% 0%

Jan Paternotte 2% 1% 0% 2% 1% 8% 0% 0% 2% 1% 0%

Vera Bergkamp 2% 0% 3% 1% 1% 2% 1% 9% 1% 0% 0%

Geen voorkeur 28% 35% 16% 18% 15% 11% 20% 33% 24% 39% 38%

Weet niet/geen antwoord 18% 13% 12% 3% 13% 20% 24% 33% 29% 30% 41%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Boris van der Ham scoort het hoogst als mogelijke lijsttrekker bij de volgende Tweede Kamerverkiezingen. Op de tweede plaats staat Kajsa Ollongren.

Naar wie gaat uw voorkeur uit als fractievoorzitter van D66?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Pia Dijkstra scoort het hoogst als mogelijke opvolger van Pechtold als fractievoorzitter. Dat geldt voor de kiezers van D66, VVD, GroenLinks en PvdA.  Ook trouwens 
bij de kiezers van de PVV, maar dan wordt zij nog maar door 8% genoemd.

Naar wie gaat uw voorkeur uit als lijsttrekker van D66 bij de volgende Tweede Kamerverkiezingen?
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